DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA CIvIL DA FCTUC
EXAME DE ANALISE MATEMATICA

13 DE SETEMBRO DE 2000 DURAGAO: 2HO0M

Observacao: A resolucao completa de cada exercicio inclui a justificacao do raciocinio
utilizado e a apresentacao dos céalculos efectuados. Responda apenas a uma alinea de
cada questao.

1. (a)

Suponha que, no intervalo [—m, 7], f é dada pela seguinte série trigonométrica
uniformemente convergente:

flz) = % + Y (ay coskz + bysin kz) .
k=1
Determine os valores de ag, a; e by, para k =1,2,....

Sendo F[f] a transformada de Fourier de f, prove que F|[f'] = iwF[f] e que, se
pudermos trocar a ordem de inetgracao, entao, para qualquer ¢ e d arbitrarios,

/Cdf(x)dx !

T o
Mostre que u(x,t) = ¢(x + ct) + (z — ct) é solugdo da equaciao uy = Puy, (¢
constante) e determine ¢ e ¢ de modo a que u(z, t) satisfaca u(0,t) = u(w,t) =0,
u(z,0) = sin (2z), e u(x,0) = sin (3z).
Determine, usando transformadas de Fourier, a solucao da equagao u; = gy, em
D= {(z,t) € R*: 2z € R,* > 0}, com a condi¢o inicial
_ _ )Xo ol <1,

Nota: Considere lim wu(z,t)=0 e  Flexp(—az?)] =

|x|—+o0
rTaexp (—w?/(4a).

Determine a solu¢do da equacao u; = a’ugz,, v € (0,7), t > 0, que verifica as
condicoes u,(0,t) = u,(m,t) =0 e u(z,0) = .

/w f(w)de, onde f = Flf].

—00 (1%

Resolva a equacdo de Laplace no rectangulo [0, 7] x [0, 1] com as condigdes de
fronteira u(z,1) = sin (22), u(z,0) =0 e u(0,y) = u(m,y) = 0.

4. Considere o problema de Dirichlet para a equacdo de Laplace num dominio bidimen-
sional.

(a)
(b)

Enuncie o " principio do maximo” para o referido problema;

Prove o problema é bem posto no sentido de Hadamard, partindo do principio que
o problema tem solucao.



